
 
 

CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 9 janvier 2018 à 18h30 

  

Présences :  
Président : Clément Lapointe 

Vice-président : Sophie Moffet-Sutton 

Secrétaire : Nathalie Boutin 

Trésorière : Kathleen Armstrong     

  

Conseillers/ères : 
Gilbert Cantin                 - Absent 

Marie-Hélène Patry  

Sylvie Pon                  

Corinne Sunderman     

Jean-François Tremblay (agent de liaison ACFA) 

  

Représentants de l’école :  
Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignante : Sébastian Larochelle 

  

1.   Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h41, Clément fait la lecture de la prière et de 

l’énoncé des reconnaissances.  

  

2.  Adoption de l’ordre du jour:  
  

Jean-François propose l’adoption de l’ordre du jour, secondé par Sylvie. Adopté à l’unanimité. 

  

3.    Adoption du procès-verbal du 5 décembre 2017: 
  

Kathleen  propose l’adoption de l’ordre du jour secondée par Jean-François.  Adopté à l’unanimité. 

  

4.  Rapport du président:  
  

4.1  Souligner la présence à la réunion de deux conseillers du Centre-Nord : Mme Nathalie 

Lachance (présidente du Conseil scolaire) et M. Steve Daigle (vice-Président catholique du Conseil 

scolaire).  Un tour de table pour se présenter à nos invités. Plusieurs questions ont été posées entre autres : 

MUSIQUE : Que se passe-t-il avec les cours de musique dans les autres écoles? Nathalie répond qu’ils 

viennent justement de lancer un programme de musique avec le CDM. Que celui-ci est bon pour le 

primaire, mais pour le secondaire il est en développement. Au 2e trimestre, il y aura des leçons de guitare 

pour les 7e – 8 e et 9e  années et Claude mentionne qu’il est en train de négocier pour l’achat de nouvelles 

guitares. À notre école, le programme est offert aux élèves de 10e – 11e et 12e années. 
SPORT ÉTUDE : Est-ce qu’il y a d’autres écoles à part celles au Nord qui auront un programme sport 

étude? Oui, l’école Sainte-Jeanne-d’Arc. Est-ce que le conseil essaie de répandre ce programme dans 

d’autres écoles? Nathalie répond que cela prend des gens qui ont l’intérêt et la disponibilité. Claude ajoute 

que ça prend du personnel désireux et intéressé à organiser un tel programme afin que cela fonctionne, car 

sinon cela n’avance pas. Il y a une différence en infrastructure et avec les communautés scolaires entre les 

écoles et ceci influence ce genre de programme. 
 

Les priorités du conseil cette année seront :  
 

 1er plan d’amélioration continue : Réussite scolaire, essayé de réduire la perte des élèves dans 

les écoles primaires et secondaires.  
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 2e dossier d’infrastructure reste encore chaud, car manque d’espace exemple à La Mission. 

Plusieurs des écoles sont louées et non seulement dans des établissements académiques. Donc 

beaucoup  de démarches politiques dans ce dossier.  

 
 3e gouvernance égalitaire 3 conseillers catholiques et 3 conseillers publiques. La demande 

continue pour augmenter à 8 conseillers. Les revendications typiquement francophones n’ont 

pas été reconnues.  

 
Le 20 janvier il y aura une réunion entre les conseillers scolaires.  Beaucoup de changements, dont 4 

nouveaux membres sur 6 ont changé.   
 

Question sur la zone de fréquentation de Morinville: La dérogation est encore en discussion.  
 
Présentement, l’emphase est plus sur l’infrastructure.  Nous avons besoin d’espace pour la construction. Par exemple 

La Citadelle et Sherwood Park c’est le terrain qui cause des ennuis et d’autres, c’est d’autres problèmes. 
 
Campagne sur l’orientation sexuelle des jeunes par FJA lors des Rendez-vous fou: Quelle est la position du Conseil 

à ce sujet?  C’est un dossier très important pour FJA, mais ils ont insisté un peu trop lors de l’activité qu’ils ont 

organisée.  C’est peut-être pour informer les jeunes moins exposés aux différentes réalités?  Taché a déjà un Club 

Inclusif.  
  

 

4.2  Rapport et événements à venir de L’ACFA CentrAlta (Jean-Francois) : Mentionne que 

l’AFCA parle d’organiser un tournoi de hockey en 2019 avec des anciens joueurs de la LNH.  De plus, il 

reste de la place pour le Curling le 21 janvier, donc si nous sommes intéressés il suffit de donner notre nom 

à Cathy Pellerin.   
 

5. Rapport de la direction (M. Claude Viel) : 

 
5.1. Projet humanitaire pour l’Avent –WIN House : Avant les fêtes plusieurs objets et cartes 

cadeaux ont été remis à un organisme. Tous furent très contents de ce projet. 
 

5.2 Souper multiculturel – annuel (dîner à la fortune du pot l’année prochaine??? Au lieu). 
N’ayant reçu que 5 réponses des familles, le souper a été annulé. Il est en discussion de la possibilité de 

faire un diner au lieu d’un souper.  
 

5.3 ISC – Intervenant scolaire communautaire – poste est toujours non comblé : Nous sommes 

toujours à la recherche d’une personne pour nous aider dans ce domaine et le poste est toujours affiché pour 

15 hre/sem (Travail avec le conseil étudiant).  Ce poste pourrait être jumelé avec La Mission, comme cela 

la personne engagée aurait plus d’heures. 
 
5.4 Programme sport-académie – mise à jour. Le module de hockey s’est terminé avant les fêtes un 

classique fait avec l’école Citadelle. Malgré notre défaite, les jeunes ont eu beaucoup de plaisir.  Le 

prochain module a commencé aujourd’hui en basketball et le frais d’inscription est en révision.  Claude 

proposera un nouveau montant par mois. Le but est de rendre un programme aux familles à un prix 

abordable.. 

 

5.5. Horaire des examens finaux (10-11-12) Examens débutent cette semaine.  L’horaire du 2e 

semestre sera remis cette semaine.  Les options changeront, de même que les cours pour les 10-11-12.  Ceci 

changera la tâche de certains enseignants. 
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5.6. Changement du personnel : Mme Banville ne reviendra pas au 2esemestre comme anticipé pour 

raison médicale.  Donc, elle ne pourra revenir avant septembre.  Mme Dupuis restera à temps plein. 
 

Le 30 et 31 janvier seront réservés pour le ski pour les 7 à 12 années. 
 

5.7. Sortie de ski à Rabbit Hill 7 -12 (30 et 31 Janvier) : Les feuilles pour l’inscription ont été 

remises aux élèves. 
 

Le 2e semestre commence le 2 février et les photos des finissants seront le 29 janvier 2018 dans la 

bibliothèque. 
 

6. Rapport des enseignants (M. Sébastian Larochelle) : 

 

6.1.  Équipes de basketball 7-9 : Les jeux commencent cette semaine.) :   Nous avons 2 équipes de 

formées et les pratiques ont commencées avant Noël. M. L’abbé et 2 parents sont impliqués avec l’équipe. 
 

6.2.  Conseil étudiant (activités pour la semaine avant les vacances de Noël : À chaque jour il y 

avait un thème différent.  Il y a eu un bon taux de participation des élèves.  Plusieurs photos ont été faites 

par le conseil étudiant et furent affichées. 

 
7. Courrier : compte bancaire du mois. 

 

8. Varia : aucun 

 

9.  Date de la prochaine réunion : 13 février 2018 

 

10.  Clôture de la réunion : 20h12 

 

Sylvie propose la clôture de la réunion, secondée par Marie-Hélène. Adopté à l’unanimité. 

  

 

 

Ordre du jour préparé par : Clément Lapointe  

Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

Secrétaire 
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